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V Operačním programu Spravedlivá transformace jsou připraveny prostředky nejen na
velké transformační projekty. Evropskou podporu mohou v rámci tematických výzev získat i
menší záměry. V programu Vouchery pro veřejný sektor je pro obce Moravskoslezského
kraje celkem připraveno 94 milionů korun, obce je postupně čerpají na projektovou
přípravu.

„Doposud získalo dotaci na přípravu projektů celkem 39 obcí v Moravskoslezském kraji, mezi které
bylo rozděleno zhruba 61 a půl milionu korun. Na červnovém jednání odsouhlasili krajští zastupitelé
podporu dalších 11 obcí, z celkové alokace ve výši 94 milionů tak odteče přes deset milionů. Dvě
obce od svého záměru ustoupily a dotaci vrátily, takže nám v programu ještě zbývá asi 30 milionů
korun, o které mohou obce žádat ještě rok,“ vyčíslila 1. náměstkyně hejtmana Moravskoslezského
kraje pro regionální rozvoj Šárka Šimoňáková s tím, že celková alokace bude s největší
pravděpodobností vyčerpána mnohem dříve. „Máme náznaky, že po skončení výzvy Ministerstvo
životního prostředí vyhlásí druhé kolo, obce by měly mít na projektovou přípravu k dispozici dalších
100 milionů. To samozřejmě vítáme, každý smysluplný projekt i v té nejmenší obci je pro rozvoj
celého kraje velmi důležitý,“ řekla náměstkyně hejtmana.

Evropské peníze jsou určeny na přípravu projektů určených na snížení energetické náročnosti
veřejných budov a veřejné infrastruktury, instalace nových obnovitelných zdrojů energie nebo
modernizace stávajících, rozvoje komunitní energetiky, výstavby nebo modernizace sběrných dvorů a
budování otevřených řemeslných inkubátorů.

Krajští zastupitelé schválili v tomto kole dotaci pro obce Bělá, Závada, Chuchelná, Fryčovice,
Hostašovice, Dolní Lutyně, Větřkovice, Metylovice, město Kravaře, Dolní Benešov, ale také svazek
obcí Sdružení obcí Hlučínska. „Nejčastěji obce plánují energetické úspory na obecních budovách
nebo instalaci fotovoltaiky, ve dvou obcích chtějí postavit novou veřejnou budovu v pasivním nebo
plusovém standardu. To se týká třeba obce Chuchelná, která za evropské peníze nechá vyhotovit
projektovou dokumentaci na novostavbu požární zbrojnice,“ sdělila náměstkyně hejtmana Šárka
Šimoňáková a doplnila další příklady: Obec Hostašovice získala z Operačního programu Spravedlivá
transformace téměř 700 tisíc korun na studii proveditelnosti a kompletní projektovou dokumentaci
pro projekt na řešení snížení energetické náročnosti veřejné budovy pro spolkovou činnost a konání
společenských akcí v obci. Skoro 600 tisíc využije obec Fryčovice na projektovou dokumentaci pro
instalaci fotovoltaiky na vybraných obecních budovách.

https://www.msk.cz/cs/media/tiskove_zpravy/tiskova-zprava-_-dalsi-obce-cerpaji-evropske-penize-na-p
ripravu-projektu-23441
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